

Кира Леонидовна ВИНОГРАДОВА
(к 80-летию со дня рождения)

Кира Леонидовна Виноградова — известный учёный, ботаник, доктор биологических наук, профессор, специалист в области альгологии.

Родилась Кира Леонидовна 1 августа 1937 г. в г. Ленинграде. Закончив школу с золотой медалью, в 1954 г. поступила на биолого-почвенный факультет Ленинградского госуниверситета, выбрав для специализации кафедру гидробиологии. Начало научной деятельности проходило под руководством профессора Е. Гурьяновой. В Ботаническом институте (БИН РАН) руководителем её дипломной работы была А.Д. Зинова.

В 1959 г. Кира Леонидовна с отличием закончила университет и стала сотрудником лаборатории альгологии БИН. В то время там работали такие учёные, как В. Полянский, М. Голлербах, А. Прошкина-Лавренко, Е. Косинская. Она переняла их бесценный опыт и стала квалифицированным флористом, систематиком, пройдя путь от лаборанта до главного научного сотрудника, а в 1987 г. стала зав. лаборатории альгологии.

Кира Леонидовна неоднократно принимала участие в научных экспедициях в различные регионы Мирового океана: Балтийское, Баренцево (1958, 1960–1961, 1963 и 1967), Белое (1967), Чёрное (1963, 1964), Берингово (1968, 1970) и Японское (1957, 1966) моря, собирала образцы на островах Индийского океана и Южно-Китайского моря (1983–1984), на Кубе (1974), в Польше (1987, 1993).

В 1969 г. К.Л. Виноградова защитила кандидатскую диссертацию «Ульвовые водоросли (порядок *Ulvales*, *Chlorophyta*) морей СССР (монографический обзор)», в 1983 г. — докторскую диссертацию «Зелёные водоросли (*Chlorophyta*) Мирового океана: состав, классификация, распространение».

С конца 1989 г. по 1996 г. возглавляла лабораторию, одновременно работая заместителем директора БИН РАН по научной работе. В 1992 г. получила звание профессора. Под её руководством были защищены докторские и кандидатские диссертации.

Кира Леонидовна — член Международного фикологического общества, фикологического общества США, Национального географического общества (США), работает в составе Номенклатурного комитета по водорослям Международной ассоциации по таксономии растений. Она была заместителем главного редактора «Ботанического журнала» (Россия), членом редколлегии журнала «Альгология» (Украина). Входит в состав президиума Русского ботанического общества (РБО) и возглавляет альгологическую секцию РБО. На XIII съезде Русского ботанического общества Виноградова была избрана его почётным членом.

Л.Н. Волошко

Редколлегия журнала «Альгология» сердечно поздравляет Киру Леонидовну с юбилеем, желает ей крепкого здоровья и творческих успехов.